

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre. 3'50 pias.
 Semestre. 7 " "
 Año adelantado. 12 " "
 Id. corriente 14 " "
 Extranjero, año. 30 " "

IMPRESA
 Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:
 DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



LAS NIÑAS

MARIA LUISA Y NICASIA AMPARO HERRERO LLORENTE

HAN FALLECIDO EN SAN CRISTÓBAL DE LA VEGA

los días 6 y 13 de Agosto de 1902

A LOS 3 AÑOS Y 10 MESES DE EDAD RESPECTIVAMENTE.

Sus desconsolados padres Don Miguel Herrero y Doña Asunción Llorente; hermanos Don Adolfo, abuelos Don Gabino Herrero, Doña Nicasia Tejedor y Doña María Martín Rufz; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan irreparable pérdida.



Representante en Segovia y su provincia:
 Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

Todo para Octubre

Muchas cosas se van á hacer en Octubre. Según los tetuanistas, una crisis para cambiar el turno de los partidos.

Según los ministeriales un convenio con la Santa Sede en el problema monástico.

Según los telefonemas de San Sebastián, también entonces romperá su silencio el señor Romero Robledo.

Además hará su propaganda Melquiades Alvarez, definirá Azcárate la política de los conservadores republicanos, reunirá Barrio y Mier á sus amigos, se publicarán manifiestos....

Y volverá á su campaña propagandista el señor Canalejas.

La política cobrará animación con estas cosas; pero no es la animación y los juegos de la polémica lo que más interesa al país.

No lo duden los personajes de la oposición ni los del gobierno. Si ellos habiieran del *deficit* para acusar, ó de los remedios que puedan aplicarse para defenderse; si dijeran que puede ascender á muchos millones de pesetas lo que faite para cubrir los gastos del presupuesto en el año corriente; si explicasen las causas del alza desproporcionada de los francos, que no está en relación con la balanza comercial; si al discurrir sobre las probabilidades del ilustre enfermo que ha de disfrutar de buena estancia en esa casa de salud que se llama el Banco de España, mostraran al público cuál es el hacendista que no esté invadido de la rutina y lleve algo pensado y bien digerido al gobierno del crédito; si se atrevieran con la revisión general de los tributos, la investigación severa de la riqueza territorial oculta, y la supresión de algún

impuesto en los consumos, el país los oiría como á los redentores.

Hablándole de combinaciones políticas los oiría como quien oye llover.

No siendo nuevas las personas, deben serlo los propósitos. Conociendo los apellidos no se ganará la confianza que se ganaría conociendo las ideas. Los actos merecerán ese nombre por la trascendencia que encierren. Las palabras por lo que digan y no solamente por los lábios que las pronuncian.

¿Qué ha de hacer el Parlamento ni con este ni con otro gobierno, estando la votación de una ley útil á merced de la voluntad de una minoría, ó mejor dicho, de un interés exclusivo y parcial?

Pues ese defecto, esa incapacidad del régimen necesita una reforma del reglamento cien veces pedida y solicitada.

Así hay que proceder; menos á favor de las propias vanidades que de las necesidades nacionales. Y si esto se deja para el mes de Octubre, ¡que no se deje entonces para más adelante!

Crónica.

LECCIÓN DE VIDA.

Nos invitó un maestro compositor, tan inspirado como simpático, á pasar el día en un jardín que posee á pocas leguas de Madrid.

Gustosos y agradecidos aceptamos la invitación y á ella fuimos con alegría de juventud á desmenuar unas botellas de oloroso Montilla, que el simpático artista nos tenía guardadas en la cueva.

El jardín se destacaba como pincelada de intenso verdor en la amarillez de la estepa cubierta de rastrosjos.

Una atmósfera de paz, de tranquilidad suave, de encanto dulcísimo, parecía descender de las frondosas copas de los árboles para envolver á la casita de blanqueados muros y para calmar como sedante maravilloso la fiebre encendida en las venas por las desesperadas y nunca bastante satisfechas ambiciones de gloria.

En un rincón rechinaba la noria, mostrando sus arcaduces, que se abismaban en el pozo, buscando, con aitanes de alma inquieta, el agua transparente y cristalina.

En el centro, circundada de aterciopelados musgos y purpúreos miramelindos, entonaba la fuente una canturía monótonica.

Sobre el tejado arrullábase, con arrullo de amor, los blanquinegros palomos. Y entre el follaje desgraciábase, como hilos de perlas, las apasionadas notas de los ruiseñores.

—Todo canta, todo suena, todo vibra—decíamos el músico.—La vida es una exteriorización de las sonoridades del alma. Plantas y flores, pájaros y fuentes, con incomplicables efectos orquestales, me dicen todos los días y á toda hora que lo mejor de la vida es vivir dejando un acorde, una modulación, un arpeggio que encuentre eco simpático en las almas que tienen aptitud para escuchar esa divina música que el alma escribe en el pentágrama de la existencia...

—¡Todo es color, todo es línea, todo es cuadro!—exclamaba el pintor.—Desde las campanulas azules que repiquetean derramando aromas al soplo del viento, hasta la burbuleante plata del arroyuelo que tiene madre en la noria, todo dice que la vida es un gran lienzo extendido sobre el caballete del mundo; un lienzo que pide ser pintado trocando en pinceles las fibras más puras del corazón y volcando en la paleta los sentimientos más noblemente artísticos y más soberanamente bellos que el alma atesora.

Complacido escuchaba las disertaciones de mis compañeros, mirando á lo lejos, en un rincón, cómo seto vivo, una pujante y pinchuda pita que parecía querer arañar en las corolas de nácar de un vecino jazminero.

—Ved—murmuré—lo que es la vida ó mejor dicho, lo que debe ser la vida para el que, comulgando en la religión del arte, aspira á que su alma deje huellas en el alma de la humanidad. Soñando con la dicha más dulce de las dichas; con la que no se goza, día á día y año á año, todas y cada una de las de esa planta bravía han acumulado su potencialidad germinadora y los jugos más ricos de sus jugos, para hacer brotar un tallo que florecerá efímeramente, y que al morir dará muerte á la planta entera que por él se sacrificó. Pero las hojas, como las madres, en su abnegación sublime, no regatean el néctar de su entraña á la flor naciente; la planta entera se consagra á una obra, que es, á un tiempo, estrofa cincelada, música deleitosa y cuadro robesante de color.

Esa obra es toda una vida oscura, paciente y laboriosa que esplenderá un instante. Ese instante basta para su recompensa.

—Mirad más allá—añadí—mirad el jazminero que trepador se adhiere al blanco muro. Ni sus vástagos cundidores riman al ser movidos por el viento, ni sus hojuelas esmeraldas intentan componer cuadros inmorales. Y, sin embargo, feiz en su modestia, el jazminero vive una vida de artista soberano; una vida de sublimidad incomprendible é incomprendida. Mirad bien; cuando una mano ruda agita el retorcido tronco, la planta entera late como un corazón herido, y al latir derrama corolas embalsamadas, toda una lluvia de pétalos blancos y de aromas exquisitos sobre los verdugos que la maltratan.

—Según eso—me preguntaron mis camaradas—la vida para tí es abnegación y sacrificio.

—La vida... la vida—pensé en voz alta—es lo que elocuentemente nos enseñan, con mudas lecciones, las plantas que forman el seto vivo de este jardín; lo que nos dicen con su ejemplo las florescencias de esos brotes que tapizan la pared; lo que murmura el agua que dócil llena un vaso de la fuente y dócil se desliza por el cauce que se le trazó... La vida es amor, y el más artista será el que amando mucho acierte á vivir en el mundo del sentimiento universal.

M. R. BLANCO-BELMONTE.

Teatralerías.

La función de esta noche.—«El patio y Los martes de la Gómez».—La fecundidad de Jackson.—Para la campaña del Moderno.

Al fin estamos de enhorabuena.

El amigo García Ortega se decide á representarnos comedias españolas, buenas y originales.

Brillantísimo se verá esta noche el teatro Miñón, si no mienten mis noticias.

Primeramente pondráse en escena la lindísima comedia de costumbres andaluzas, en dos

actos y en prosa, «El patio original de los tan renombrados dramaturgos sevillanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

He aquí el reparto de esta hermosa obra netamente meridional:

Carmen, señora Nestosa (J.).—Doña Rosa, señora Alverá—Dolores, señora Badillo.—Petrilla, señorita Calzadilla.—Reposo, señora Bagá.—Pepita, señora Nestosa (S.).—Lola, señora Mendez.—Matildita, señorita Calzadilla.—Pepe Romero, señora Estrella.—Don Tomás, señor Treviño.—Don Cristino, señor Aguado.—Currito, señor García Ortega.—Vergeles, señor Porredón.—Don Apolinar, señor Morales.—Alonso, señor Ramos.—Diego, señor López.—Plácido, señor Moreno.—Juanito, señor Ramos.—Roberto, señor López.—Un pobre, señor Moreno.—Vendedor de gafas, señor Moreno.—Vendedor de dulces, señor López.—El tío de los Pejes-veyes, señor López.

Para fin de fiesta se representará la graciosísima caricatura, en un acto y en prosa, «Los Martes de los Gómez», original del ingenioso escritor don Mariano Barranco.

En esta obrita, la señora Alverá y la señora Badillo cantarán, respectivamente, «Las oscuras golondrinas» y las famosas «Milongas» de Buenos Aires; y con las demás partes de la compañía bailarán unos «Fantoches».

Como diría un vendedor de feria, *todo esto por dos miserables pesetas, inconcebible precio de una butaca....*

Leo... Correspondencia de España:

Ha dado á luz su vigésimo hijo la esposa del fecundo autor dramático y más fecundo padre de familia señor Jackson Veyan, á quien damos la enhorabuena por su nueva producción, que deseamos tenga larga vida y muchas prosperidades.

Idem de idem, amigo don José.

Para la temporada invernal que en el Teatro Moderno, de Madrid, emprenderá este año García Ortega, ha sido reformada su ya excelente compañía con la notable actriz señora Parejo y su esposo el estudioso actor señor Vigo, procedentes ambos de la *Bombonera de don Cándido*, donde tan brillante campaña vienen realizando desde hace algunos años.

M. DE Z.

NOTAS POLITICAS

Lo que dice el señor Pidal.

¿Sigue siendo la nota política del día la retirada de Sagasta. Ha aquí lo que á propósito de este manoseado asunto ha dicho el señor Pidal al director de nuestro estimado colega «La Epoca».

«El día que Sagasta se retire, aunque solo se retire una negociación, como esa negociación es la única, afirmación del partido, y el partido es una de las dos ruedas del carro constitucional, el carro no podría marchar hasta que no se construyese otra rueda, y ya se ha muerto el carpintero que construyó la rueda del partido liberal, ó sea don Antonio Cánovas del Castillo.

No creo, pues, posible la retirada voluntaria del señor Sagasta, aunque para endulzar la abdicación del salvador de nuestras colonias, la España de San Fernando y de Isabel ofreciese de hinojos una carterá á su yerno el señor Merino, como prueba de como entendemos aquí la ciencia difícilísima de gobernar.»

—¿Qué opina usted de los rumores que sobre la inteligencia de Silvela y Maura circulan?—le preguntó el distinguido director de «La Epoca»

«—Como para mí lo de menos son los convencionalismos rutinarios del parlamentarismo tal como lo vamos practicado, y lo de más la unión sincera de los hombres de buena voluntad para salvar al país de riesgos no tan remotos como parecen creerlo los que ni sospechan

la realidad del estado político del mundo, creo que la unión, en cualquier forma que sea, del jefe del partido conservador con el señor Maura y sus amigos, es prenda de fuerza y garantía de sinceridad de que se va derecho á hacer todo el bien que se pueda en el sentido de la regeneración del país, sin reparar en ningún linaje de pequeñeces.

El viaje del rey á Galicia.

El corresponsal de Santiago telegrafía á *La Correspondencia de España* que la visita del rey á la región gallega tendrá gran importancia política, pues el monarca visitará alguna posesión en que veranean determinados elementos de la actual situación, siendo dicha visita base de sucesos políticos que se realizarán al regreso de la corte á Madrid.

Habla de deseos de unos y otros de qué el ministro de jornada durante el viaje del rey á Galicia, sea el general Weyler unos y el ministro de la Gobernación otros.

¿Visitará S. M. Barcelona?

Niega el Gobierno que haya enviado una Comisión á Barcelona para pactar con algunos elementos de la Ciudad Condal el recibimiento que ha de hacerse al rey. El Gobierno, que recientemente se ensañaba con los conservadores recordando el pacto con los obreros de Gijón—negado terminantemente en ocasiones diversas por el señor Dato—no puede aspirar á que se crea por su sola palabra.

Si los periódicos que tal afirman dicen verdad, la Comisión aludida tiene todos los honores de una embajada, y la lista de concesiones que se supone lleva para conquistar el ánimo de los barceloneses, la mejor prueba del poco prestigio que allí goza el Gobierno.

Dice un telegrama de la capital del Principado, que la Comisión ha celebrado una entrevista con varios fabricantes y con los señores Planas y Casals y Comas Masferrer, prometiéndoles, si el Rey es bien recibido, las siguientes concesiones:

- El establecimiento de la zona neutral.
 - Condonación del débito del Ayuntamiento á la Diputación provincial.
 - Un crédito para la terminación del Palacio Real del Parque.
 - Nombramiento del alcalde que designen los consultados por la Comisión.
 - Y varias concesiones á la clase obrera.
- La negativa de los ministeriales respecto de todos esos puntos era terminante, y presentaban como prueba que de don Luis Silvela no había salido de Madrid.

Una carta de Kruger.

El anciano expresidente de las Repúblicas sudafricanas ha escrito á la viuda del general Meyer una larga epístola de pésame, por la muerte del mencionado caudillo.

Dice en ella, entre otras cosas: "Recuerdo emocionado, señora, los muchos servicios prestados por su esposo de usted á su pueblo y á su país.

No podrán ser olvidados ni por nosotros en el destierro, ni por los que viven en nuestra querida Africa del Sur.

Corta es nuestra vida; pasa como una flor del Veld.

Quizá sea á usted penoso de decir ahora: "Dios me lo dió y El me lo ha quitado. Alabado sea el nombre de Dios."

Y, sin embargo, en tales palabras de resignación están el consuelo, el valor, la salvación.

En estos últimos tiempos me he repetido eso mismo muchas veces. Esas palabras han sido para mí el consuelo de todos los dolores."

LA FIESTA NACIONAL

En la Granja y en el Hospicio.

Llegué anteayer á San Ildefonso con objeto de hacer la revista de la berrada; pero llegué tarde, esta había comenzado y me encontré á Picotazo (un hombre de Peso) lapiz en ristre y tirándose de lleno. Siga usted compare, dije—que yo acabaré la suerte como el pobre Lagartujo.... dando el paso atrás.

Y allá van los apuntes de *Picotazos*.
"Abre la sesión la banda de Parra y Aguirre con el paso-doble "Eh, á la Plaza!" (No vaya á confundir el público Parra y Aguirre, con el maestro vascoagado Yparra-guirre.)

Las presidentas, señoritas Conchita Heras, Angela Bandia, Margó Cambón y Julianita Cabrero, ocupan la presidencia.

En los tendidos se disputan el puesto los invitados que pasan de mil.

Entre ellos se ven muchachas por las que comprendo se dispute cualquiera el puesto, para estar á su lado.

Los improvisados palcos los ocupan distinguidas familias de la colonia y los *balconillos* los toman por asalto jóvenes de la aristocracia aficionados al arte de Montes.

Se dá la señal y aparece en el ruedo la cuadrilla compuesta de los jóvenes siguientes:

MATADORES

Francisco González, que viste chaquetilla de terciopelo corinto y José Llendirrozas, que luce otra de igual clase en azul.

BANDERILLEROS

Emilio Heras, Felipe Aparicio, José Adrados, Dámaso Heras, Felipe Gómez, Tomás T. Llendirrozas, Vicente González y Guillermo Gómez

PUNTILLEROS

Dámaso Heras y Guillermo Gómez.

SOBRESALIENTE EN ESPADA.

Emilio Heras.

PICADORES

José López y Manuel Torres.

Saludan á las presidentas, que están monismas con la clásica mantilla y... allá vá el

SIEMPREVIVO.

De la acreditada ganadería de Gila. Es un mamoncillo de 11 meses con más voluntad que poder por efecto de la lactancia, y toma tal querencia á los esqueletos cuadrúpedos que se tuvieron que agarrar los ginetes á la grupera más de una vez.

Se orece al castigo y arremete á la caballería muchas veces.

Mojan, si mojar se puede decir, Torres y López varias veces sin detrimento de los jacos, (Los jacos de referencia no adoran el ruedo durante la lidia).

Evitaré emociones.

2.º tercio: parean, á medias, de primer intento Emilio Heras y Felipe Aparicio y remata la suerte Heras con un par de los cortos cuadrando en la cabeza del inocente párvulo que tiene más intención que un toro del Colmenar.

COLINO.

De la misma fábrica, y divisa... las que están en el tablero de la presidencia.

Está encargado de darle la recomendación del alma Llendirrozas.

Heras hace con mucha limpieza el salto de la garrocha. Palmas y pitos, del estanco.

Pepe Adrados cuarteá un par muy decente, de los que se llaman buenos en el arte taurino.

PRAVIANO.

Se llama el tercero y es, como sus hermanos, querencioso para los jinetes, que están de tanda... Los mismos, con los mismos.

En banderillas, Tomas Llendirrozas.

El amigo González no encuentra fin en los pases y los da de todas maneras: cambiando, de teloncillo, en redondo, etc, etc., y ameniza la suerte metiendo el hierro siete veces.

Descabella á la segunda.

COLORAO.

El color cuadra con el nombre.

Es valiente y honra la ganadería de Gila; sin hacer caso de capotes se dirige á los acémilas á las que hace bailar más de una vez.

Los mataores le torea al alimón.

Los banderilleros de tanda hacen lo que pueden pues el torete se sale por piés á la cita.

Llendirrozas le descorda á la primera (cosa muy difícil) y los mulilleros llevan al aforoso á Colorao.

RESUMEN.

Las presidentas muy guapas; los lidiadores muy bien trajeados, el público numeroso. No hubo heridos ni contusos.

Caballos. (Los que salieron).

El ganado muy precoz; demasiado para sus pocos... meses. Por eso murieron tan jóvenes.

El público azul (frase taurina de última moda) y que quiere decir "transparentes" aplaudió y obsequió con regalos á los lidiadores.

EL FINAL.

A *sotto voce* se lidió á última hora un choto pinto que fué lidiado por los señores Drumen y otros amigos cuyos nombres desconocemos; el concejal señor Matos que tira el capote lomismo chos.

que un cantaro de leche adulterada y otros muy Y Moya haciendo fotografías y yo apuntando.

S. A. B. no asistió á la fiesta por el luto; pero dió orden para que asistiera toda la servidumbre.

PICOTAZOS.

EN EL HOSPICIO.

Ganadería desconocida, Presidencia Kruger, (un asilado imitando al

élebre presidente boer.

Las mulillas también de la casa. Concurrencia numerosa.

Don Tanoredo muy bien... en su pedestal. Don Demetrio Láinez al paño.

Tal es resumen que puede hacerse de la fiesta infantil celebrada ayer en el patio del Hospicio provincial.

Los niños asilados muy bien vestidos, hicieron el despejo á los acordes de la banda del Establecimiento. Saludaron á la presidencia y se dió suelta al primer... busró con empalme, esto es; dos niños formando un solo cuerpo, llevando una cabeza de toro imitada y cubiertos con una percalina hecha *ad hoc* los cuerpos.

En la lidia se observó ó mejor que en muchas plazas, el Reglamento taurómico. No faltó detalle.

Fiesta hermosa cuyos protagonistas son los desheredados de la fortuna, de los que no han visto el mundo ni por transparencia de los que desconocen también el cariño de una madre.

¡Cuanto pudiera escribir de esta fiesta una pluma descriptiva! ¡que página tan hermosa!

Los niños vestían trajes de luces; las mulillas (niños también del Asilo) vistosos penachos y los vaqueros, el típico calzón de cuero y sombrero cordobés.

Se brindaron banderillas y estocadas, siendo recompensados con esplendor por el público. Se ejecutó la suerte de don Tanoredo subido en su pedestal que, por lo grotesca, mereció justos y merecidos aplausos.

Un aplauso al iniciador y otro á los ejecutantes.

CACHETE.

Se ha concedido permiso al Alcalde de Segovia para celebrar una corrida de novillos el día 25 del corriente.

Me achico ante revisteros tan entendidos y les envía las gracias por el trabajo que le han quitado de encima.

GARCÍA FALERA.

CRONICA.

El juzgado municipal.

Hace días publicamos un suelto diciendo que muchos juicios se celebrarán en el Juzgado municipal muy á deshora de las marcadas en las citaciones.

Ayer visitó nuestra redacción el señor Fiscal de dicho Juzgado, don Ignacio Rey, para manifestarnos en su nombre y en el del señor Pérez Yagüe no ser cierto que los juicios se celebren, por culpa suya, obedeciendo muchas veces los retrasos á la falta de puntualidad, de los demandados, demandantes ó testigos.

Que si es cierto que algunos juicios se celebran después de las doce, pero que eso obedece muchas veces á que los que han de comparecer son obreros, y es sensible hacerles perder medio día para sus hijos.

Nos complacemos en hacer esta aclaración, tomando como cierto cuanto el señor Fiscal municipal nos ha manifestado.

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de doña Felisa Maseda, esposa y hermana de nuestros buenos amigos don Ricardo Oñoro y don Mariano Maseda.

Nos asobiamos de todo corazón al dolor que con tan triste motivo experimenta la familia de la finada.

También fué conducido al cementerio el del joven y conocido industrial don José Pérez, Reciba su viuda y demás familia nuestro sentido pésame.

Un caso muy curioso.

Anteanoche llegó á Segovia una señora, joven y no mal parecida, la cual tomó el ómnibus de la central. Al ser interrogada por el mozo á que calle se dirigía, la señora dió las señas de una casa de la calle de José Zorrilla, núm.... añadiendo:

—Vengo á ver á mi marido á quien no tengo aún el gusto de conocer.

Profesión.

Han profesado en el convento de misioneros de Santo Domingo (Logroño) Mariano Senovilla y Muñoz, Frutos Velasco y Francisco Saiz, naturales de Cuéllar, Bernardos y Frumales, respectivamente.

Por ser superior al ácido bórico y al liberato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Boritol* del farmacéutico *Torres Muñoz*. Pídase en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2 25 pesetas.

Noticia desmentida.

El Ministro de la Gobernación ha desmentido hoy telegráficamente la noticia que ha cir-

oulado referente á la ida de una comisión á Barcelona y de la cual nos ocupamos en nuestras notas políticas de este número.

Vacante.

Lo está la plaza de Inspector de carnes de Etreros.

Pueden presentarse las solicitudes en el plazo de 30 días, á contar como primero en el que se publique en el *Boletín oficial*.

De Instrucción pública.

Le ha sido concedida la jubilación por edad al maestro de Mozoncillo don José Santos Carbonell.

—Por el Ayuntamiento de Turégano, se ha solicitado del Ministerio de Instrucción pública, una recompensa extraordinaria para el maestro de la escuela de niños de dicha villa don Mariano Martín.

—Se han recibido los presupuestos escolares de Adrados.

Para folletar.

Mañana celebran sus días don Joaquín María Gabancho, Fiscal de la Audiencia y el Arquitecto municipal, don Joaquín Odriozola.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro estimado amigo don Pedro Llorente y á doña Ramona Gutiérrez, viuda de Salcedo y su distinguida hija señorita Ave-lina Salcedo, de San García.

Audiencia.

Hoy se ha celebrado el alarde de las causas que han de verse ante el Tribunal del Jurado en el próximo cuatrimestre, habiéndose señalado los días y causas siguientes:

Segovia.—Día 20 de Octubre: Procesado, Ricardo Duque Pastor, por homicidio. (Mató á Zoilo Molinero en el Arco de Santiago, regresando de San Pedro Abanto, y de cuyo hecho tienen conocimiento nuestros lectores.)

Día 21: Procesado, Andrés San Segundo Expósito (declarado rebelde) y Antonia Díaz Martínez, por robo.

Días 22 y 23: Procesados, Mariano García Ronllea y Guillermo Llorente Rodríguez, por homicidio.

Día 24 y siguientes: Procesados, Manuel de Castro y otros, por robo.

Sepúlveda.—Día 29: Procesados, Domingo López Martín y otro, por incendio.

Santa María de Nieva.—Día 29 de Septiembre: Procesado, Lope Herranz Sanz, por violación.

Riaza.—Día 23 de Septiembre: Procesado, Jesús Díaz Martín, por falsedad.

Se instruye sumario por haber sido sustraídas del corral de la casa de Genara Molinero, vecina de Nieva, varias gallinas.

Igualmente se instruye sumario contra el vecino de Navas de Oro, Leandro Vela Santos, por denuncia hecha por el peón, Guarda de montes, Buenaventura Acoeva, por haber sustraído aquél productos forestales del término de dicho pueblo.

Denuncias infundadas

La Guardia civil de Rianza, denunció hace días á don Pedro Munio Gil, por cazar codornices con dos perros pachones.

El señor Munio tuvo que comparecer ante el Juzgado municipal, al cual, como era justo se le ha absuelto libremente de la supuesta falta.

Aconsejamos á los individuos de la benemérita que aprendan á distinguir los perros pachones de los podencos y de los galgos, por que esto es preciso para aplicar la nueva ley de caza sin causar molestias como la ocurrencia á nuestro amigo el señor Munio.

Un caso más.

Otra vez tenemos que registrar un naevo incendio producido por la descarga de carbón encendido en la vía férrea. Ayer, á las doce próximamente, por el motivo indicado, se produjo un incendio en las fincas del señor Conde de Giraldehi, Marqués de Perales y don Eustaquio Cuto, situadas en término del Espinar, entre las ventas denominadas de "La Cruz" y "del Hambre". propagándose el fuego hasta el término de Otero de Herreros en una finca perteneciente á don Carlos de Lécea.

A las cinco de la tarde fué extinguido el fuego merced á los esfuerzos del vecindario, Guardia civil y brigada de obreros del ferrocarril.

Las pérdidas se calculan en 1.300 pesetas.

También se produjo otro pequeño incendio en Miguel Ibáñez en dos tinadas, propiedad de don Galo Manso y don Hilario Monjas, siendo las pérdidas de importancia muy escasa;

Se encuentran mas aliviados de la enfermedad que hace días vienen padeciendo, don Felipe Ochoa; el Fiscal de esta Audiencia don Joaquín Gabancho y la esposa del Teniente fiscal don Juan Moreno.

El tiempo.

A la una de esta tarde se ha desencadenado en la capital un huracán tan violento como cálido, haciendo muy difícil el paso por la Canaleja y calle de los Leones.

A las cinco de la tarde ha quedado tranquila la atmósfera en Segovia.

No sabemos si sucede lo mismo en Barcelona.

Tarifa de ferrocarriles.

La mayor parte de las compañías de ferrocarriles de España han dispuesto que riga desde el día 20 del actual una tarifa combinada para transporte de toda clase de cereales y granos de pienso con un precio más bajo en dichas mercancías.

Pesas y medidas.

Por virtud de circular publicada en el B. O. se condmna con la multa de 17'50 pesetas, á los Ayuntamientos que no se hayan provisto de pesas y medidas del sistema decimal para los Pósitos.

Subasta.

Judicialmente se celebrará el día 27 del actual, á las once de la mañana, en el Juzgado municipal de Labajos, la subasta de bienes embargados y que consisten en tierras de labor, en termino de dicho pueblo tasadas en 548'44 pesetas.

Convocatoria.

El día 23 á las doce se reunirán los alcaldes del partido de Sepúlveda para aprobar el presupuesto de cárceles.

Han subido al cielo en San Cristóbal de la Vega las niñas Luisa y Nicasia Amparo Herrero, dejando sumidos en el más cruento dolor á sus padres, nuestros buenos amigos don Miguel y doña Asunción, á quienes enviamos nuestro pésame más sincero.

Accidente del trabajo.

Anoche se desprendió una piedra de la trinchera del kilómetro 38 de la línea férrea de la capital á Villalba, hiriendo al vigilante Vicente de la Fuente, que fué curado en la venta de San Rafael por don Luis González Bravo.

Esta noche en el café de San Francisco debutarán cuatro artistas del género flamenco, con cante y baile andaluz.

Tocará la guitarra "El niño de la Bombilla" cantarán el gachó de la Isla y otro: por malagueñas "Pepillo el cantor" y "Pichiri" con un cante nuevo.

Ayuntamiento.

Esta noche se celebrará sesión forzosa en el Ayuntamiento.

A la orden del día están los asuntos de la anunciada para el miércoles anterior (algunos de no poco interés) y otros añadidos, de los cuales daremos cuenta á nuestros lectores en el número de mañana.

La fiesta de San Millán.

La fiesta que se celebra anualmente en este

popular barrio, en honor á San Roque, se ha visto este año animadísima.

Anoche celebraron los jóvenes un baile de sala, en "Cielo Hermoso" terminando el medio del mayor orden.

En él abundaron las muchachas bonitas y los jóvenes de buen humor,

—Esta mañana se ha celebrado la función religiosa, con toda solemnidad, estando la oración sagrada á cargo del señor Magistral de la Santa iglesia Catedral.

Después de terminada la función religiosa, las autoridades y demás invitados fueron obsequiados con pastas y licores por los mayordomos.

—A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando la popular procesión del Santo.

Al pasar la imagen por el baile de rueda han tocado los tambores y dulzainas la marcha Real.

La plazuela de San Millán está completamente llena de jente.

El voto de la Ciudad.

Se celebra en Segovia la fiesta de San Roque desde tiempo inmemorial por voto de la Ciudad el cual se hizo al Santo por la llamada peste negra. Cumpliendo los preceptos legales no se ha despachado hoy en las oficinas municipales.

—San Roque bendito—decía esta tarde una señora durante la procesión—"Libranos de todo mal"

No sabemos si la pobre señora quería decir: "Libranos de nuestros gobernantes."

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes.

Trigo en panera á 48 reales fanega; con tendencia á la baja.

El trigo en almacenes á 44 y 44 1/4 reales las 94 libras.

Centeno de 28 á 30 sin aceptación.

Avena á 20.

Cebada á 26 reales fanega con poca demanda.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 250 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 44 reales y 50 añejo á 45.

En el Arco 20 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 44 1/2, y 30 de centeno á 28 reales.

Medina del Campo

Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza á 45 reales.

Tiempo bueno.

Arévalo.

Temporal bueno.

Se cotizó el trigo bueno á 45 reales fanega.

Entraron 100 fanegas de trigo.

Precios sostenidos.

Tiempo bueno.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Liberato, Bonifacio, Servo, Rústico, Rogato, Séptimo y Máximo Mártires. Santos Paulo Juliana hermanos Mártires. San Anastasio Obispo.

SAN MAMÉS MARTIR.

En este día hace conmemoración el martirologio de San Mamés, quien habiendo perdido á sus padres estando en mantillas, el ama que le crió le

hizo cristiano. Padeció un prolongado martirio por toda su vida hasta la vejez, siendo muchas veces preso, cargado de cadenas, azotado y mortificado por hambre y toda clase de privaciones. Otras veces le exponían á las fieras para que le devorasen; pero constantemente le asistía la poderosa mano de Dios. Por fin acabó su preciosa vida en el imperio de Aureliano por sentencia de Alejandro, presidente en Cesarea de Capadocia.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

El viaje regio.

Dicen de San Sebastián que á la salida de S. M. para Pamplona no hubo los vivas entusiastas acostumbrados, sinó un saludo tan frío como respetuoso.

La estación estaba llena de gente que pertenece al elemento oficial.

El duque de Veragua.

Ha salido hoy con dirección á Madrid el señor Duque de Veragua. El viaje es muy comentado asegurándose que le trae á Madrid un asunto político de importancia.

Llegada del Rey á Pamplona.

A las dos de la tarde ha llegado á Pamplona S. M. el Rey don Alfonso.

El recibimiento en la estación ha sido frío.

Atribúyese esto á la mucha distancia que hay entre la estación ferroviaria y la población.

Las autoridades recibieron á S. M. rodeadas de escaso público.

Al entrar en la población se oyeron vivas entusiastas al joven monarca y vivas á la libertad.

S. M. se dirigió á la Catedral donde se ha cantado un solemne Te Deum.

Al pasar, de regreso, por el Casino pamplonés, se repitieron los vivas á la libertad.

En la Diputación provincial, engalanada lujosamente, recibió don Alfonso á las autoridades conversando largamente con ellas.

Un herido grave.

A un individuo que iba tirando cohetes delante de la regia comitiva se le incendiaron por un descuido algunas docenas que llevaba debajo del brazo produciéndole al estallar graves quemaduras.

La bestia humana.

Ha sido detenido en Sevilla un individuo llamado José Rodríguez Castro, el cual vivía maritalmente con dos hijas suyas, una de ellas menor de edad.

De las averiguaciones practicadas resulta que huyeron hace poco tiempo otras dos hijas del domicilio paterno, por no poder resistir las pretensiones de su padre.

Una inundación.

Dicen por telegrama de París que en Joukon una tromba de agua ha inundado aquella capital, llevándose recogidos hasta ahora más de mil ahogados.

Turcos y macedonios.

En Gradogo (Viena) se ha librado un combate entre los turcos y macedonios retirando estos últimos del campo de batalla 150 muertos y 200 heridos.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'90; el interior á 72'30; las libras á 34'43.

—Rosón.—

Ama de cría.

Se necesita, para casa de los padres ó para su propia casa.

Dirigirse á don Ciriaco Cuadrado, en Valseca.

JOSE SANCHIS

Sastrería de militar y paisano

— 5, CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 5.—SEGOVIA.—

Este acreditado cortador de sastrería, que en el Establecimiento LA ELEGANTE ha sido elogiado por todos los que en ella se hicieron trajes, se ha establecido en la calle de Isabel la Católica, núm. 5, donde continuará sirviendo á su escogida clientela, á la que presentará los últimos modelos en figurines y paños.

El señor Sanchis, agotando sus esfuerzos imaginativos para complacer al público segoviano, ha montado un Establecimiento de sastrería al unisono con las necesidades del siglo.

Los talleres se acreditan por sus trabajos.

Vístese la casa del señor Sanchis.

Isabel la Católica, 5.—SEGOVIA.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

la vida... Ahora bien, Juana, ¿es esto amar á una mujer por compasión? ¡Ah! Tú no podrías imaginarte nunca los tormentos que me ha causado tu ausencia, los celos tan vehementes que he sentido, los pensamientos sanguinarios, los proyectos insensatos que ha abortado mi mente después de tu injustificable huida. ¡Cuántas noches he pasado sin hacer otra cosa que pronunciar tu nombre! ¡Qué de delirios, qué de abatimientos! Hubo un momento en que hasta temí perder la razón... pero ¿qué digo, la tengo ahora por ventura?... He llegado á dudar de todo... Y eres tú, Juana, quien me acusa de no sentir por tí más que una mera compasión; sentimiento que desaparecerá el día en que Dios te restituya las fuerzas y la salud... Esa es una blasfemia... Pero Juana, mándame callar... Mi corazón se desborda por encima de mis labios, y me hace hablarte un lenguaje que no debes oír, un lenguaje indigno de tí y de mí. Perdona, Juana querida, yo estoy completamente loco, loco de desesperación, loco de dicha...

aquí en la tierra, Convengo en ello; si yo fallezco tú te matarás... No bien había pronunciado Juana estas palabras, cuando la puerta de su cuarto se abrió y entró en él Barba-cana. —Buenos días, hija,—la dijo el forbante con tranquilidad, y después de besarla en la frente.—Espero que te curarás en seguida, ahora que ya tienes aquí á tu amante. —¿Y por qué creéis, padre, que me producirá tan buen efecto la venida del caballero Luis? —Porque solamente á su ausencia era debida tu enfermedad. —¿Como! ¿lo creis así, padre mio?... —Estoy seguro de ello, ¡Juana. —¡Bendita sea entónces mi enfermedad! —exclamó Flor de los bosques.—Por eso mi sufrimiento se va haciendo cada vez mas insensible... ¿Con que es verdad, mi querido Luis, que solo sufría y estaba mala por tu ausencia?... Virgen santa, qué buena cosa es amar! Al oír esta exclamación, Barba-cana se

ció sumida, durante algunos momentos, en una meditación profunda. —Ya lo comprendo todo, Luis,—continuó después de un corto rato de silencio.—Tú te figuras amarme porque eres bueno y sientes verme morir... Sí, eso debe ser... Y sino, que recobre lo que gracias á Dios no es siquiera probable, la salud; que no tengas motivo para temer por mis días, y verás como entonces me encuentras la misma de antes. la que verdaderamente soy, una pobre é inocente criatura. Mi compañía volverá á parecerse una carga, una cosa fastidiosa, y me verá obligada para no comprometer tu porvenir, para evitar que te pongas en ridículo á los ojos de las jentes de las ciudades, á huir del modo que ya lo han hecho... ¡Quién sabe si esta vez tendría fuerzas para resistirlo...! Por todo esto, mi querido Luis, pensémoslo bien antes; creo que sería mejor para los dos que yo me muriese... No te molestes más. Yo te aseguro que soy dichosa en cuanto puedo serlo, y que no tengo miedo á la muerte...

